
 
 
 

S A J T Ó K Ö Z L E M É N Y  
 
Budapest, 2022. szeptember 12. 

 

Megkönnyíti a katások bevételi nyilatkozatát a NAV  

 

A régi katásoknak a kataalanyiság megszűnése miatt szeptember 30-ig nyilatkozniuk kell 

a bevételeikről. 

 

2022. szeptember 1-jén hatályukat vesztették a kisadózó vállalkozások tételes adójának (régi 

kata) szabályai. Ezért azoknak a vállalkozásoknak, amelyek 2022. augusztus 31-én a régi kata 

alanyai voltak, az adóalanyiság törvényi megszűnése utáni 30 napon belül, azaz 2022. 

szeptember 30-ig nyilatkozniuk kell a bevételükről és az esetleges 40 százalékos mértékű adót 

is be kell vallaniuk. A nyilatkozatot azoknak is be kell nyújtaniuk, akik 2022. augusztus 31-én 

szüneteltették tevékenységüket. 

 

Nyilatkozni a 22KATA jelű nyomtatványon kell, mely legegyszerűbben a NAV honlapjáról 

vagy közvetlenül az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban érhető el. A KAÜ-azonosítás 

után a volt kisadózó a vállalkozói adószámát kiválasztva a 22KATA felületre jut, ahol néhány 

kattintással kitöltheti és beadhatja nyilatkozatát.  

 

 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
 

Honlap: https://nav.gov.hu  Video FTP server: https://media.nav.gov.hu/media 

 

Híreinket kövesse a közösségi oldalakon is!     

https://nav.gov.hu/
https://onya.nav.gov.hu/
https://nav.gov.hu/
https://media.nav.gov.hu/media
https://www.facebook.com/NAVprofil
https://www.instagram.com/nav_hivatalos/
https://www.linkedin.com/company/nav-ntca/mycompany/?viewAsMember=true
https://www.tiktok.com/@nav.gov.hu

